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DR. HÓVÁRI JÁNOS, A KÜLÜGYMINISZTÉRIUM HELYETTES 

ÁLLAMTITKÁRÁNAK NYITÓBESZÉDE „AZ ISZLÁM VILÁG 14 

ÉVSZÁZADÁNAK PÉNZEI” CÍMŰ NUMIZMATIKAI KIÁLLÍTÁSON 

(Helikon Kastélymúzeum, Keszthely, 2011. február 17.) 

 

 

Tisztelt Czoma László Igazgató Úr és Gedai István Elnök Úr! 

 

Excellenciás Urak!  

 

Hölgyeim és Uraim! 

 

Az iszlám történelmileg és kulturálisan kapcsolódik Európa históriájához és 

annak elválaszthatatlan részét alkotja. Az elmúlt évszázadokban a muszlim 

tudósok a csillagászat, az orvoslás, a fizika, a kémia, a mérnöki és sok más 

tudományág úttörőiként kiemelkedő módon járultak hozzá a kontinensünkön 

elért haladáshoz, és ilyen módon a ma Európájában élő emberek jólétéhez és 

méltóságához. 

 

Közép-Európában nincs még egy olyan nép, vagy nyelv, amelyet oly sok 

kötelék fűzne a Kelethez, mint minket, magyarokat. Népünk eredete, 

történelmünk számos fejezete szorosan köt bennünket az ázsiai kontinenshez. A 

mi népünk számára a Kelet sokkal többet jelent, mint egy egyszerű földrajzi 

fogalom. Büszkék vagyunk arra, hogy az orientalisztika szerves részévé vált az 

ország tudományos életének. 

 

Mindannyian tudatában vagyunk annak, hogy ma a tágabb Közel-Kelet népei 

növekvő kihívásokkal szembesülnek: tartóssá vált nemzetközi feszültségek és 

konfliktusok, a társadalmi egyenlőtlenségek fokozódása és a szegénység 

terjedése. A hidegháború utáni Közép- és Kelet-Európa, de különösen a 

Magyarország által felhalmozott tapasztalat példaként szolgálhat arra, hogyan 

lehet képes egy átmenetet megélő nemzet úrrá lenni a belső és nemzetközi 

kihívások bonyolult sorozatán. Bármilyen nagynak is tűnnek egyes megfigyelők 

szemében az Európa és a tágabb Közel-Kelet, valamint az Észak-Afrika közötti 

különbségek, céljaink azonosak és a bennünket vezérlő alapelvek egyetemesek: 

jogállamiság, igazságosság, az emberi jogok és méltóság tisztelete, csakúgy, 

mint a multilateralizmus melletti szoros elkötelezettség. 

 

Több mint két évtizeddel ezelőtt Magyarország a demokratikus átalakulás 

hosszú és rögös útjára lépett. Egy olyan útra, amely azzal a felismeréssel járt, 

hogy a jó kormányzás a fenntartható politikai, gazdasági társadalmi fejlődés 

előfeltétele. Ezen cél érdekében építsünk ki szilárd partnerséget a demokráciáért 
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és a stabilitásért, közös erőfeszítéseink révén teremtsük meg a jobb és 

biztonságosabb világot! 

 

2011 első felében az Európai Unió Tanácsának soros elnökeként Magyarország 

nemcsak az EU közvetlen szomszédságában, hanem a tágabb közel-keleti 

térségben és Ázsiában is még nagyobb felelősséget vállal a stabilitásért és 

fejlődésért. Diplomáciánk globális megközelítést alkalmaz, és aktívan kiveszi a 

részét a modern világ jelentette kihívásokra adandó tartós megoldások 

kimunkálásából. Nyilvánvaló, hogy ma ilyen megoldásokat csakis kormányaink 

szoros együttműködése és erőfeszítéseink összehangolása révén remélhetünk. 

 

Az EU kormányzásának jelenlegi nehéz, de megtisztelő feladata mellett az 

elkövetkező két évre még egy komoly cél tűztünk ki magunk elé. Úgy véljük, 

készen állunk arra, hogy 2012 januárjától megkaphassuk azt a lehetőséget, hogy 

az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsának nem állandó tagjaként 

szolgálhassuk a nemzetközi közösséget. Ez további lehetőségeket kínálna arra 

is, hogy az iszlám világ országaival ápolt sokoldalú együttműködésünket 

kiszélesítsük. Hazánk eddig már két ízben tett a Tanácsban, úgy vélem, méltó 

szolgálatokat, azonban ez lenne az első alkalom, hogy az EU korábbi elnökeként 

megszerzett tapasztalatainkra is támaszkodhatunk. 

 

Amikor az ősszel New York-ban az ENSZ Közgyűlésében sor kerül a 

szavazásra, szeretnénk számítani az Önök baráti támogatására. Működjünk 

együtt most és a jövőben ugyanolyan energikusan, amint ezt az élettől duzzadó 

évszázados interakciót a keszthelyi Helikon Kastélymúzeumban itt kiállított 

veretes érmék is tükrözik. 

 

 

Köszönöm megtisztelő figyelmüket. 

 


